
ZAVIČAJJun 2025.





                                                  
Jun 2025. ZAVIČAJZAVIČAJ Jun 2025.

Zlatibor je na Vidovdan bio centar 
okupljanja Srba iz dijaspore u okviru mani-
festacije “Jedinstvo i snaga - Srbija”. Ovaj 
dvodnevni događaj u Kulturnom centru 
Zlatibor svečano i simbolično je otvoren 
na Vidovdan, koji predstavlja ključni verski 
i istorijski praznik srpskog naroda.

Nakon intoniranja srpske himne, koju 
je izvela Kristina Milivojević iz Užica, na 
svečanom otvaranju u krcatoj sali Kultur-
nog centra prisutnima su se obratili iza-
slanik patrijarha Porfirija, vladika episkop 
bosanskogercegovački Aleksej, Zlatan 
Klokić, ministar za evropske integracije i 
međunarodnu saradnju Republike Srp-
ske, Milan Stamatović, predsednik opšti-
ne Čajetina i Đorđe Milićević, ministar bez 
portfelja Vlade Srbije zadužen za odnose 
Republike Srbije sa dijasporom.

Vladika Aleksej je preneo blagoslov 
patrijarha Porfirija sa željom da sabor pro-
tekne u jevanđeljskom duhu.

- Najbolja energija je ta ako bude bla-
godat Duha Svetoga, većega duha nema. 
Važno je da svedočimo tome da smo za-
paljena sveća u koju svet gleda - rekao je 
između ostalog vladika.

Milan Stamatović poželeo je dobrodoš-
licu okupljenima i istakao čast što je baš 
Opština Čajetina domaćin sabora.

- Želim da se zahvalim ministru Mili-

ćeviću i ministarstvu koji su se opredelili 
da ovaj skup Srba koji su na privreme-
nom radu u svetu organizuju baš ovde na 
Zlatiboru, u srcu Srbije, gde postoje po-
tencijali, dobra volja, mogućnosti i da vi ili 
vaši naslednici pronađete mesto pod sun-
cem u svojoj domovini i da se opredelite 
da ono što ste tamo stekli i naučili vratite 
ovde u domovinu da zajedno gradimo i 
budućnost i državu Srbiju - rekao je Sta-
matović poželevši svima prijatan boravak.

Zlatan Klokić je istakao zadovoljstvo 
što prisustvuje ovako značajnoj manife-
staciji uputivši pozdrave predsednika Re-
publike Srpske i srpskog člana Predsed-
ništva BiH, Milorada Dodika.

- Drago mi je da smo se okupili baš 
na ovaj dan. Vidovdan je za nas važan 
datum - dan tragedije, ali i dan okuplja-
nja. Zato mi je srce puno kad vidim ovoliki 
broj ljudi pristiglih sa svih krajeva sveta. 
Uveren sam da ćemo jedni drugima dati 
zavet da ćemo širom sveta braniti i čuvati 
Srbiju i Republiku Srpsku. Naš zadatak u 
matici je da obezbedimo mir, stabilnost i 
napredak, a na vama je da budete naše 

ogledalo u svetu i da tamo daleko iz dana 
u dan sa ponosom predstavljate zemlju iz 
koje dolazite. Vi ste naši ambasadori kul-
ture, jezika i tradicije. Znajte da je za nas 
u ovim teškim vremenima najveća vred-
nost naše jedinstvo, da ne dozvolimo da 
nas zavaraju oni koji to jedinstvo žele da 
poruše, čak i na ovaj dan. Ono je nera-
skidivo, sveto i uvek ćemo ga promovisati 
kao centralno i najvažnije pitanje. Uveren 
sam da ćete prepoznati značaj ovih reči, 
ali sam isto tako uveren da ima i onih koji 
to nažalost neće uraditi. Ko je ko videće-
mo ma Vidovdan. Mi znamo da ste vi, ljudi 
iz rasejanja, na pravoj strani. Zato čuvajte 
i branite Srbiju i Republiku Srpsku ma gde 
god bili. Neka su nam večni Srbija i Repu-
blika Srpska - poručio je Klokić.

Ministar Đorđe Milićević je na početku 
obraćanja rekao:

- Danas se okupljamo, na dan velikih 
simbola i dubokih emocija Vidovdana. 
Više od šest vekova Vidovdan je urezan 

u kolektivno sećanje srpskog naroda i za-
vetan dan kada se sećamo svih onih koji 
su svojom krvlju platili slobodu. Vidovdan 
nosi posebnu emociju za sve nas. Neka 
nas ovaj svečani trenutak podseti da smo 
jedna porodica, ma gde ko od nas živeo, 
u matici ili širom sveta. I

Ministar je zahvalio svima što su došli 
u otadžbinu da zajedno obeleže ovaj sveti 
dan.

- Danas je vaš praznik. Dok proslav-
ljamo naše jedinstvo, moramo biti svesni i 
izazova koje ovo vreme nosi. Naša braća 
u Republici Srpskoj prolaze kroz izazovna 
vremena. Srbija pažljivo i sa zabrinuto-
šću prati prati sva dešavanja u Banjaluci 
i u Sarajevu. Naš stav je tu odmah jasan. 
Drugim rečima, branimo pravo našeg na-
roda u Republici Srpskoj da sam upravlja 
svojom sudbinom u okviru složene drža-
ve, kako je i dogovoreno međunarodnim 
ugovorom, kako kažu izvorna dokumenta 
međunarodne zajednice. Srbija će uvek 
biti uz svoj narod preko Drine, ne da se 
meša, nego da pruži ruku podrške. Ja 
sam u Republici Srpskoj prepoznatljiv po 
jednoj izjavi, a ja kažem da sam ponosan 
što sam prepoznatljiv baš po toj izjavi. 
Rekao sam ono što mislim i što osećam. 
Nikada građani Republike Srpske u Re-
publici Srbiji ne mogu biti dijaspora. Reka 
Drina nikada nije granica koja nas razdva-
ja, nego kičma koja nas spaja.

Srbija, istakao je, kao država koja ba-
štini neutralnost i okrenuta miru, trudi se 
da u toj buri očuva svoj kurs zasnovan na 
međunarodnom pravu i saradnji sa svima.

- U ovom globalnom preokretu, najve-
ća snaga Srbije jeste jedinstvo našeg na-
roda i mudrost državne politike koja čuva 
naše interese, tu veliku ulogu ima i naša 
dijaspora širom sveta. Vi ste ti ambasado-
ri naše istine i hvala vam na tome. Sve-
stan svih izazova, Srbija danas ima jedan 
osnovni odgovor- jedinstvo i dijalog, nika-
ko podele i nikako nasilje. Kao što reče 
jedan naš veliki vladar- Srbija je uvek jaka 
onoliko koliko je bila jedinstvena. Istorija 
nas uči da kada god smo bili složni, niko 
nas nije mogao pokoriti, ali kada god smo 
se delili, trpeli smo poraze. Želim da na-
glasim da su se sve institucije naše drža-
ve posvetile tome.

- Ja koristim priliku da prenesem po-
zdrave i predsednika Republike Srbije, 
Aleksandra Vučića, i predsednika Vlade 
Republike Srbije, doktora Đura Macu-
ta. Draga braćo i sestre, naša ekonomi-
ja je stabilnija nego ikada. Beležimo rast 
BDP-a, nezaposlenost ne postoji, grade 

VIDOVDAN JE SIMBOL JEDINSTVA, 
SRBIJA NIJE POTPUNA BEZ DIJASPORE

NA ZLATIBORU ODRŽAN VELIKI SABOR DIJASPORE 
“JEDINSTVO I SNAGA - SRBIJA”

se putevi, bolnice, škole. Naša zemlja je 
danas međunarodno uvažena, domaćini 
smo velikih događaja poput EXPO 2027. 
Upravo na tu temu želim da istaknem ne-
što veoma bitno- Srbija vidi svoju dijas-
poru kao ravnopravnog partnera u svom 
napredovanju. Vaše znanje, vaše ideje, 
vaša poslovna mreža, sve to je deo našeg 
nacionalnog bogatstva. Sve više uspeš-
nih pojedinaca iz dijaspore koji se vraćaju 
ili povezuju sa maticom da bi preneli teh-

nologije, okrenuli biznise, Pozivamo sve 
vas, uspešne poslovne ljude iz dijaspore, 
da se uključite.

Tema izvoza, inovacija i tehnološkog 
razvoja vaša je prilika da pokažete šta 
znate i umete, naglasio je Milićević.

- Srbija vas doživljava kao svoje par-
tnere u svakom velikom projektu, bilo da 
gradimo fabrike, dovodimo turiste, širimo 
turizam, treba da donesemo i konkretne 
rezultate. Stoga želim da uputim nekoliko 
otvorenih poziva našim ljudima u dijaspo-
ri. Poziv na investicije. Srbija vas zove da 
uložite u svoju zemlju. Ako imate uspešan 
posao u inostranstvu, razmislite o otvara-
nju ogranka ili proizvodnje u Srbiji. Naše 
tržište je stabilno, nalazi se na putu ka 
EU, a država nudi podsticaje i olakšice 
za investicije. Takvih primera već ima i oni 
me veoma ispunjavaju ponosom.

- Svestan sam da život svakog od vas 
koji živi van Srbije nije bio lak. Mnogi ste 
otišli trbuhom za hlebom, tražeći prilike 
koje niste imali kod kuće. Srbija danas želi 
da vam poruči da su se uslovi promenili. 
Vrata otadžbine širom su otvorena za sve 
koji požele da se vrate. Potrebno nam je 
vaše znanje, potrebna nam je vaša ener-
gija, vaša preduzimljivost. Već sada sve-
dočimo jednom talasu povratka. Mnogi 
mladi stručnjaci se vraćaju jer vide šansu 
da i ovde ostvare karijeru.

Milićević je pozvao sva naša udruže-
nja u dijaspori da nastave s neverovatnim 
radom na čuvanju srpske kulture, folklora, 
običaja u tuđini.

- Vlada Srbije će vam u tome uvek biti 
partner. Pomoći ćemo koliko god može-
mo. Vaše svetkovine, koje obeležavate 
daleko od Srbije, najbolji su ambasadori 
naše kulture. Takvim događajima pokazu-
jemo svetu ko smo. Naravno, tu su i kam-

povi za decu. Proteklih godina pokrenuli 
smo projekat Letnji kamp u Srbiji za decu 
iz dijaspore. Rezultati su neverovatni i ja 
to s ponosom ističem. Prve godine dove-
li smo 3.500 dece, prošle godine 5.000 
dece, a ove godine očekujemo rekordan 
odziv. Na taj način Srbiju približavamo 
njihovom srcu da se osete kao kod svoje 
kuće, a ne kao gosti. Oni će jednog dana 
kada završe škole i fakultete možda odlu-
čiti da se vrate.

Značajni skup “Jedinstvo i snaga Srbi-
je”, okupio je istaknute predstavnike srp-
skog naroda iz matice, dijaspore i regiona.

 Među prisutnim delegatima su bili i 
Miroslav Kojadinović, član nemačke dr-
žavne komisije za energetsku efikasnost - 
BDSF, privrednik i dobrotvor i Želimir Neš-
ković delegat SDS u Klubu Srba Doma 
naroda Parlamentarne skupštine BiH.

Poseban značaj ovog okupljanja daje 
činjenica da se odvija na Vidovdan. Ovaj 
dan istovremeno se obiležava i kao Dan 
dijaspore i Srba u regionu  što mu daje 
dodatnu dimenziju i simboliku. 

Miroslav Kojadinović je podsetio da je 
Vidovdan dan kad se Srbi sećaju žrtve i 
vere svojih predaka.

- Okupljanje na Zlatiboru je snažan 
znak da srpski narod gde god da živi čuva 
svoje korene i zajedničku sudbinu. Kao 
Srbin rođen u Republici Srpskoj, ovde do-
lazim da potvrdim da je naša dužnost da 
pomognemo matici ne samo rečima, već i 
delom”, rekao je Kojadinović.

Investicije u privredu, podrška obra-
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zovanju i humanitarni projekt, ističe Koja-
dunović, su način na koji dijaspora može 
da izgradi mostove sa maticom.

- Srbija i Republika Srpska ne treba 
da budu samo uspomena za našu decu 
u inostranstvu, one moraju ostati zemlje 
nade, gdje mladi ostaju da grade bu-
dućnost”, zaključio je Kojadinović koji se 
mnogo puta istakao u oblasti privrede ali i 
u humanitarnim misijama.

Nešković je istakao da ovaj skup odr-
žan na Vidovdan, nije slučajan te da je on  
simbol nepresušnog duha u vremenima 
koja zahtevaju odlučnost, a ne prazne ri-
ječi. 

- Kao što su nam preci pokazali na Ko-
sovu polju, i mi danas stojimo pred iza-
zovima koji zahtevaju jasno nacionalno 
opredjeljenje: mir, dijalog, ali i nepokole-
bljivost u zaštiti srpskih interesa”, poručio 
je Nešković.

Posebno je pozdravio prisustvo su-
narodnika iz dijaspore, i naglasio da oni 
dokazuju da Srbija nije samo geografski 
pojam nego je duša svakog Srbina gdje 
god da živi. 

Vidovdanskom saborovanju na Zlati-
boru prisustvovali su i predstavnici Kluba 
srpskih privrednika iz Beča, Saveza Srba 
u Austriji i Srpskog centra iz Beča.

Borislav Kapetanović nam je u radnoj 
pauzi jedne od panel-diskusija rekao: 

- Svi članovi delegacije Kluba privred-
nika izzuzetno zadovoljni učešćem u radu 

ovogodišnjeg Sabora dijaspore. Većina 
članova delegacije su prvi put bili na Sa-
boru i kako su istakli bila je ovo jedinstve-

na prilika da čuju mnoge novine poslova-
nja sa srpskim privrednicima, odnosno 
pogodnosti koje nudi Srbija. 

Prvog dana okupljanja dijaspore, raz-
govaralo se o privrednim potencijalima 
Republike Srbije, EKSPO 2027, inovaci-
jama, poslovnim prilikama i potencijalima 
za saradnju sa različitim sektorima, kao i 
o vezama lokalnih samouprava sa dijas-
porom.

Na sve nas poseban utisak je ostavila 
prezentacija EKSPO 2027. Veoma pro-
fesionalan prikaz i nešto što je sve nas 
obradovaloje činjenica da Sbija može 
ovako veličanstvenu izložbu da uspešno 
organizuje.

Poseban značaj današnjeg Sabora je-
ste da se održava baš na Vidovdan koji je 
utkan u istorijsko i duhovno biće srpskog 
naroda.

Na saboru su bili prisutni predstavnici 
društveno – političko – medijskog života 
i Srba iz regiona i dijaspore. Ovaj Sabor 
potvrda je da Srbi ma odakle dolazili ra-
zumeju težinu trenutka i znaju šta znači 
državotvorna odgovornost i razumevanje 
ideje srpske integracije.

Da pomenem da su ispred kluba Srp-
skih privrednika u Beču, bili Saša Đurić, 
Borislav Kapetanović, Predrag Krecoje-
vić, Milan Gajić, Milan Ojdanić, Miloš Đon-
dović, Aleksandar Lukć i Jovica Tomić”.

Manifestaciju je uspešno organizovao 
Kabinet ministra bez portfelja Vlade Re-
publike Srbije, Đorđa Milićevića i njegova 

je poruka i zaključak Sabora: 
- Naša snaga su sabornost, okupljanje 

i jedinstvo i ništa bez njih ne možemo re-
alizovati, a predstavnicima naših udruže-
nja iz dijaspore sugerišem da uvek u glavi 
imaju ona četiri slova S na zastavi “Samo 
sloga Srbina spasava”

Mel Gibson, čuveni australijsko-američki glumac, reditelj i 
producent, stigao je u petak na Svetu Goru, a Vidovdan je doče-
kao u Hilandaru, manastiru Srpske pravoslavne crkve.

- Nikad nigde nisam osetio tako jaku vezu s Bogom kao ovde 
- istakao je okružen lepotama Svete srpske carske lavre.

Dočekao ga je iguman Hilandara, arhimandrit Metodije, a 
fotografije objavljene na društvenim mrežama privukle su ogro-
mnu pažnju u celom pravoslavnom svetu. Mogu se pročitati i 
komentari da je ovo hodočašće pobožnog hrišćanina u uporište 
pravoslavlja.

Veliki broj komentara bio je u pravcu traženja odgovora da 
li je Mel Gibson, za mnoge legenda Holivuda, možda došao da 
razgovara s našim monasima o njihovom pogledu na Hristovo 
vaskrsenje i detaljima koji su ovohrišćanskom svetu značajni 
kako bi uobličio scenario za nastavak filma “Stradanje Isusovo”, 
čije bi snimanje, prema najavama, trebalo da započne u avgu-
stu. Drugi su se pak ponadali da njegovo prisustvo u Hilandaru 
znači da bi u nekoj filmskoj priči mogao da se pozabavi značaj-
nim srpskim ličnostima iz prošlosti - Svetim Savom iliti Rastkom 
Nemanjićem i njegovim ocem Svetim Simeonom, čije je svetov-
no ime bilo Stefan Nemanja i koji se smatra ujediniteljem srpskih 
zemalja i tvorcem nezavisne srpske države.

Svi se slažu da ovaj čin u vreme ratova i podela predstavlja 
pronalazak mira u molitvi i tišini.

Naš izvor blizak sveštenstvu Hilandara kaže da je glumac 
došao na Svetu Goru, u srce pravoslavne duhovnosti, kao iskre-
ni prijatelj, bez ikakvih poslovnih namera.

- Gibson je došao s gospodinom srpskog porekla koji poma-
že Hilandar i koji ne voli da se eksponira. Holivudska zvezda 
ostaje tu bar još dva dana.

Njegov dolazak za mnoge vernike svakako predstavlja još 
jednu potvrdu univerzalne privlačnosti pravoslavne duhovnosti - 
snage koja nadilazi granice i okuplja ljude iz svih krajeva sveta 
u duhovnom miru ove svete zemlje. Njegovo putovanje je sna-
žan podsetnik za bezvremenski poziv da se svi vrate korenima 
vere. Sveta Gora predstavlja upravo taj spokoj za dušu, mesto 
susreta neba i zemlje - neki su od opisa kojima je propraćen 
Melov boravak.

Vidovdan, koji se slavi u znak sećanja na Kosovski boj, pra-
znik koji nosi duboko duhovno značenje za srpski narod, ove 
godine je na Svetoj Gori obeležen i prisustvom proslavljenog 
holivudskog glumca, koji je proveo je noć sa hilandarskom brati-
jom, gde je učestvovao u svenoćnom bdenju, a prisustvovao je 
i hilandarskoj trpezi.

Njegovo filmsko ostvarenje ”Stradanje Hristovo” u kojem su 
prikazani događaji iz života Isusa Hrista koji su prethodili raspe-
ću, imao je velikog odjeka na čitav hrišćanski svet, a i van njega.

Film ”Vaskrsenje” će pratiti događaje koji su nastupili nakon 
što je Sin Božiji ustao iz mrtvih.

Mel Gibson je tokom godina dosta javno govorio o svojoj 
religioznosti i hrišćanstvu. Izražavao je duboko uverenje da su 
biblijski događaji verodostojni, što ga je i motivisalo da ih ekra-
nizuje.

MEL GIBSON NA VIDOVDAN 
U SVETOJ SRPSKOJ CARSKOJ 

LAVRI HILANDARU
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Pod punim sjajem tradicije i emocija 27. Evropska smotra 
srpskog folklora, održana je početkom juna u Sportskoj dvorani 
“Borik” u Banjaluci. Kroz igru, pjesmu i srce spojila je generacije 
i zemlje, ostavljajući neizbrisiv trag ispunjen ponosom na bogatu 
srpsku baštinu.

Domaćin događaja za pamćenje, koji je potvrda snage i le-
pote našeg folklora, ove godine bilo je Radničko kulturno-umjet-
ničko društvo (RKUD) “Pelagić”, čije članstvo još sumira utiske i 
sa ponosom ističe da je ova manifestacija još jednom pokazala 
koliko je važno čuvati i prenositi tradiciju mladim generacijama, 
dok je publici podarila nezaboravne trenutke radosti i zajedniš-
tva. Predsjednica RKUD “Pelagić” Olivera Čudić istakla je da je 
ova smotra u Banjaluci okupila oko 4.000 ljubitelja folklora, od 
čega je bilo skoro 2.000 igrača.

Evropska smotra srpskog folklora dijaspore i Srba u regionu 
okupila je 32 folklorna ansam-
bla sa više od 1.600 učesnika 
iz zemalja, koji će kroz igru i 
pjesmu predstaviti bogatu kul-
turnu baštinu srpskog naroda 
i njegovu snažnu vezu sa do-
movinom.

Ministar prosvjete i kultu-
re Republike Srpske Željka 
Stojičić istakla je da ova ma-
nifestacija na najljepši način 
povezuje mlade ljude srpskog 
porijekla širom Evrope sa nji-
hovim nasljeđem, jezikom, 
tradicijom i domovinom.

“Ovo nije samo kulturni događaj već i izraz ljubavi prema po-
rijeklu, precima, zemlji koja je 
ispisala temelje našeg kolek-
tivnog identiteta”, rekla je Sto-
jičićeva na otvaranju Smotre.

Ona je dodala i da folklor, 
kao spona između prošlosti i 
sadašnjosti, nosi u sebi živo 
pamćenje srpskog naroda – 
njegovu istoriju, borbe, rado-
sti, tuge i pobjede.

– Smotra je ovo tradicije, 
folklora, običaja i očuvanja 
našeg identiteta. To je i prilika 

da se društva još bolje međusobno povežu, upoznaju, druže, ali 
i nadmeću – izjavio je Aleksandar Saša Stanković, predsednik 
Austrijskog saveza srpskog folklora i potpredsjednik Asocijacije 
srpskog folklora dijaspore.

Podsetio je da je smotra već jednom održana u Banjaluci, 

2018. godine, i da nosi izuzetno pozitivna iskustva iz tog perioda.
– Smisao ovakvih okupljanja, osim očuvanja jezika i kulture, 

jeste i povezivanje. Da naša djeca iz Švajcarske, Austrije, Nje-
mačke, Slovenije, Rumunije, Srbije, Hrvatske – dođu ovdje, upo-
znaju vršnjake, grad, način života i razmijene iskustva – ističe 
Stanković. On je istakao da je cilj ove, 27. po redu manifestacije, 
očuvanje srpskog jezika, kulture i tradicije, ali i povezivanje mla-
dih iz dijaspore sa vršnjacima koji žive na ovom prostoru.

“Sva iskustva koja ovde steknu obogaćuju njihov život u di-
jaspori, jer čovek bez korena nigde ne može biti siguran i neće 
biti svoj. Zato nas ovo druženje iz godine u godinu raduje i mladi 
sa željom čekaju da se ona održi”, rekao je Stanković.

Samostalni savetnik u Upravi za saradnju sa dijasporom i 
Srbima u regionu Ministarstva spoljnih poslova Srbije Vladimir 
Koturović rekao je: Ova smotra predstavlja priliku da srpska fol-
klorna društva iz disjapore pokažu svoj rad, pjesme, igre i obi-
čaje iz različitih krajeva gdje žive Srbi. To je za ljubitelje folklora i 
publiku značajan kulturni događaj”, kazao je on.

 MAGIJA SRPSKOG FOLKLORA  MAGIJA SRPSKOG FOLKLORA 
OBASJALA BANJALUKUOBASJALA BANJALUKU
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Prvo mjesto u takmičarskom dijelu pripalo je KUD-u “Stevan 
Mokranjac” iz Beča sa 99.683 boda. 

Slede “Vuk Stefanović Karadžić Roršah 99, 483, SKC 
Ofenbah 99, 267, SKUD Vidovdan Ljubljana 98, 967, AKUD 
“Mladost” Temišvar 98, 85, ANIP “Oro” Pariz 98, 85, KSZS Salc-
burg 98, 467, SC “Štutgart” Štutgart 98,3, KUD “Jugos” Minhen 
98,2, KSD “Bambi” Beč 98,15, KUD “ Jovan Jovanović” Solenau 
98 i KUD “Zavičaj” Klagenfurt 98 boda. 

Zatim SKD “SLoga” Nova Gorica, KHD “Kolo” Frankfurt, 
SKUD „V. S. Karadžić“ Šeneverd, KUD “Kikac” Bazel, SFD 
“Homolje” Gosau, KUD “Biseri” Dransi, KUD “Kolo” Esen, KUD 
“Mladost” Leobersdorf, SZ “Izvor” Noe Izenburg, KUD “Jedin-
stvo” Beč, Kud “Kolo” Maria Encendorf, Kud “Mladost” Ljubljana, 
SKC “V. S. Karadžić” Raštat, SKC “Nova generacija” Sorndorf, 
KUD “Zlatni opanak” Berlin, SKUD “Mladost” Hamburg, SKHD 
“Morava” Štutgart, FA “Radost” Leverkauzen i KUD “Trebava” 
Salfelden.

U Višegradu je i ove godine održana tradicionalna „Višegrad-
ska staza“, koja se početkom juna održava još od 1976. Godine.

 Na poziv organizatora, na svečanoj akademiji pri otvaranju 
manifestacije prigodnu besedu je održao prof. Srđan Mijalković, 
predstavnik bečke Prosvjete. Mijalković je član Glavnog odbo-
ra Prosvjete, jedan od osnivača i decenijski predsednik bečkog 
odbora, osnivač i rukovodilac Srpskih dopunskih škola u Austriji. 
Prisutnima su se obratili i načelnik opštine Mladen Đurđević i 
prof. Goran Maksimović koji je besedio o Andriću.

Zahvalivši na pozivu organizatorima, posebno Stojki Mijato-
vić predsednici odbora Prosvjete u 
Višegradu, čestitavši jubileje koji-
ma je ovogodišnja manifestacija 
posvećena – 80 godina od objavlji-
vanja Andrićevih romana „Travnič-
ka hronika“ „Gospođica“  „Na drini 
ćuprija“ i 50 godina od Andrićevog 
upokojenja, Mijalković je dodao: 
„Višegrad baštini i Andrića i njego-
vu ćupriju, tu tako posebnu duhov-
nost i trajanje, a „Višegradska sta-
za“ nadilazi lokalne okvire i simbol 
je zbližavanja i ujedinjenja ljudi, ne 
samo iz ovih krajeva već širom srpskog kulturnog i duhovnog 
prostora. Sledeći „Višegradsku stazu približavamo se ideji ujedi-
njenja i ostvarenju zajedništva, međusobnog poštovanja i sarad-
nje. Našu kulturnu baštinu moramo negovati svuda gde živi naš 
narod, kako u matici tako i u rasejanju.“   

Mijalković je pritom citirao i reči Sime Lozanića, prvog rektora 
Beogradskog Univerziteta, koje su izrečene još 1905. godine, 
pri otvaranju Univerziteta: „Naše nekadašnje verovanje da će 
se Srpstvo ujediniti ne bukvarom, već oružjem, bilo je kobno po 
našu narodnu misao. Ja verujem obrnuto - da će prosveta biti 
glavni činilac u rešenju tog bitnog pitanja i da bi ono bilo već re-
šeno da smo prosvetu bolje negovali. Verujem u to stoga što je 
prosveta sila koja postiže sve smerove jednoga naroda.“

Program manifestacija bio je vrlo zanimljiv, uz izložbe odr-
žani su i brojni književni susreti, poetske večeri na višegradskoj 
ćupriji i u Spomen-učionici Ive Andrića, gde je Mijalković pozdra-
vio učesnike, pesnike i književnike zahvalivši na izvanrednom 
domaćinstvu, kao  i vrednom radu odbora Prosvjete u Višegra-
du. Osim toga, ove godine program „Višegradske staze“ se po-
klopio sa održavanjem manifestacije „Susret na Drini – mostovi 
srpskog jedinstva“ koje su organizovale vlade Republike Srpske 
i Srbije, s ciljem očuvanja tradicionalnih vrednosti, kulturnog na-
sleđa i jačanja bratskih odnosa Republike Srpske i Srbije. 

Austrijsko srpsko kulturno društvo „Vilhelmina Mina Ka-
radžić” organizovalo je promociju knjige „HEROINA ŽIVOTA MI-
LEVA MARIĆ AJNŠTAJN”, autorke Svetlana Matić, u Beču.

Obraćajući se prisutnima, Matić se zahvalila Silviji Janković, 
predsednici Pete bečke opštine na pokroviteljstvu i podršci u 
radu društva koju pruža, kako bi se značajne kulturne manife-
stacije realizovale.

Preko video linka, prisutnima se obratila dr Ljiljana Nikšić, 
ambasadorka u Ministarstvu spoljnih poslova Srbije, ističući da 
joj je velika čast da se na ovaj način obrati i učestvuje u promociji 
knjige o Milevi Marić Ajnštajn, u godini kada obeležavamo jubilej 
150 godina od njenog rođenja. 

U ime Ambasade Srbije u Austriji, prisutnima se obratila Alek-
sandra Jovanović, konzul, koja je istakla da je imala tu čast da 
prisustvuje u Cirihu, 2009. godine, na postavljanju ploče na spo-
menik Milevi Marić, kao deo delegacije tadašnjeg Ministarstva 
za dijasporu.

Na ploči je napisano na srpskom i nemačkom jeziku: „Sa po-
nosom i ljubavlju od srpskog naroda”.

Dr Vjera Rašković Zec, recenzent knjige, podvukla je da je 
Svetlana Matić u potpunosti uspela da istraži doprinos Mileve 
Marić u naučnom radu Alberta Ajnštajna. „I ova knjiga Svetlane 
Matić, kao i sve dosadašnje, rezultat je marljivog istraživačkog 
rada, koji je trajao dve godine. Mnogo lepih knjiga darovala nam 
je Svetlana Matić, ali je ovom nadmašila samu sebe”, zaključila 
je dr Vjera Rašković Zec.

Kroz sadržaj knjige, čitajući zanimljive odlomke i citate iz pi-
sama, prisutne je vodila Nataša Pajković, književnica. 

Svetlana Matić, agilna autorka knjige, predlaže da se Milevi 
Marić Ajnštran posthumno dodeli doktorat i diploma na Tehnič-
kom univerzitetu u Cirihu, s obzirom da je tamo završila studije 
i položila sve ispite.

Mileva Marić je najuspešnija naučnica u srpskoj nauci. Mile-
vin udeo u Albertovim izumima bio je neosporno veliki i neizosta-
van. Međutim, samo je Albert dobio Nobelovu nagradu, dok je 
Milevi pripao novčani deo, zahvaljujući kome je školovala decu i 
lečila mlađeg sina obolelog od šizofrenije.

Autorka podržava inicijativu „Nobel za Milevu” da i Mileva 
Marić dobije Nobelovu nagradu, koju je pokrenula organizacija 
„Inspiring Girls”.

Ovaj kulturni događaj je samo jedan u nizu, koji slavi veli-
ki jubilej – 150 godina od rođenja prve srpske matematičarke 
i fizičarke, a promocije će biti upriličene tokom cele godine, u 
gradovima u Austriji, Evropi i Srbiji. U planu je izrada izložbe koja 
će pratiti sadržaj knjige.

KNJIGA 
O MILEVI MARIĆ 

AJNŠTAJN 
PROMOVISANA 

U BEĆU

BEČKA PROSVJETA 
UČESNIK NA

“VIŠEGRADSKOJ 
STAZI”
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TRAŽIŠ DODATNI POSAO SA VRHUNSKOM ZARADOM!?
Ukoliko tražiš dodatni posao sa vrhunskom zaradom, 

na pravom si mestu, jer mi tražimo osobe za rad na terenu.
Za samo dva  sata dnevno zaradi 600€ fiksno + visoke provizije!

Uz fleksibilno radno vreme i besplatne obuke, 
zaradi i do 5 hiljada € mesečno.

Postojimo već 8 godina i imamo preko 15 hiljada članova.
Prijavi se i postani deo velikog tima.

Prijave slati na e-mail: office@privileg-info.at
Udruženje građana Privileg

Ramperstorffergasse 58 1050 Wien+43 1 890 4400          
Pon. - Čet. 17.00 – 19.30



                                                  
Jun 2025. ZAVIČAJZAVIČAJ Jun 2025.

Tim za ljudske resurse Elixir Group-e, Elixir Prahova i Elixir 
Craft-a u potrazi za novim kandidatima organizovao je tokom 
maja i juna seriju mini sajmova zapošljavanja „Elixir bliže tebi“ 
u Zaječaru, Negotinu, Knjaževcu, Leskovcu, Beloj Planci, Piro-
tu, Nišu, Kladovu i Donjem Milanovcu. Tom prilikom je najavlje-
no otvaranje oko 200 novih radnih mesta, kao rezultat velikog 
investicionog ciklusa „Prahovo 2027“ u okviru kojeg će u Elixir 
Prahovu biti otvoreno četiri nova postrojenja, čime će Elixir zna-
čajno proširiti proizvodne kapacitete.  

Zainteresovani kandidati su imali priliku da saznaju više o 
članicama Elixir Group-e, Elixir Prahovu i Elixir Craft-u, uslovima 
rada i benefitima, kao i da se prijave za posao. Takođe, osim 
karijernih i saveta u vezi sa profesionalnim razvojem, dobili su 
informacije o otvorenim pozicijama, uslovima za rad i benefitima 
koje mogu ostvariti radom u Elixir-u. 

- Kampanju „Elixir bliže tebi“ započeli smo u našem Negoti-
nu. To je bila prva lokacija na koju smo došli da nas bolje upo-
znaju oni koji nas do sada nisu poznavali, a potom smo nastavili 
obilazak gradova jugoistočne Srbije. Bilo je veliko interesovanje 
među Negotincima, ima onih koji su već spremni da rade, ali i 

onih koji žele dodatna pojašnjenja o načinu našeg poslovanja. 
Upravo zato smo organizovali ovaj događaj, da kroz spontanu i 
neposrednu komunikaciju ljudima pružimo što više informacija – 
rekla je Maja Stanojević, specijalista za brendiranje i regrutaciju 
kadrova u Elixir Craft-u.

Pokretanje velikog investicionog ciklusa Prahovo 2027 obe-
ležilo je prethodnu godinu, što je uslovilo i veće zapošljavanje u 
ovoj kompaniji. 

- Nesumnjivo je da postoji veliko interesovanje za različite 
operativne pozicije i mogućnosti uposlenja u našoj kompaniji, 
kako inženjerske, tako i zanatske. Nama su potrebni radnici ra-
zličitih obrazovnih profila i stepena stručnosti za rad u proizvod-
nim pogonima, a takođe i zanatske profesije, kao što su bra-
vari i električari. Posebno nas raduju prijave mladih tehnologa, 
mašinskih i elektroinženjera koji biraju da Elixir bude početak 
njihove karijere jer su prepoznali sve mogućnosti i prilike koje 
ova kompanija nudi za njihov profesionalni rad i razvoj – ocenio 
je Đorđi Đeorgijev, saradnik za akviziciju i razvoj talenata u Elixir 
Prahovu.

Prema njihovim rečima, veliki broj kandidata je aplicirao za 
posao tokom kampanje „Elixir bliže tebi“. 

- Kandidati koji se zaposle kod nas mogu očekivati potpu-
nu posvećenost svih kolega da se što pre integrišu u timove i 
zajednicu, a sa profesionalne strane, neprestana unapređenja, 
nove tehnologije, kontakte sa domaćim i stranim specijalistima i 
mentorima. Standardi u benefitima kao što je privatno zdravstve-
no i penziono osiguranje, solidarna pomoć u značajnim životnim 
trenucima, podrška procesu relokacije i druge pogodnosti se po-
drazumevaju kod poslodavca kao što je Elixir Prahovo – zaklju-
čila je Jelena Jovanović, HR menadžer lokacije Prahovo.

Ona je istakla da Elixir zaposlenima nudi pre svega stabil-
nost, zatim kontinuirano usavršavanje, podršku tima i jasnu 
strukturu napredovanja. Takođe, jubilarne nagrade i sistematske 
preglede.   

Krajinski običaji, u spomen na čuvenu bitku na Štubiku i Ma-
lajnici održani su juče u Štubiku. Delegacije Opštine Negotin, 
Doma kulture „Stevan Mokranjac“, Istorijskog arhiva Negotin, 
MZ Štubik i Malajnica, OO SUBNOR Negotin, Saveza rezervnih 
vojnih starešina, Boračke organizacije iz Štubika,  KUD „Prerast“ 
iz Štubika i OŠ „Hajduk Veljko“ odale su počast i položile cveće 
na Spomenik palim ratnicima u centru Štubika.

„Krajinski običaji okupili su brojne učesnike iz gradova i op-
ština u okruženju i naše opštine. Učešćem u pastirskim nadme-
tanjima i kroz nastupe kulturno-umetničkih društava naši običaji 
i tradicija zasijali su u najlepšem svetlu, pokazujući bogatstvo 
našeg kulturnog nasleđa. Opština Negotin je pokretač i pokrovi-
telj brojnih aktivnosti koje za cilj imaju negovanje narodne tradi-
cije i izvornog stvaralaštva. Čuvanjem običaja i tradicije, čuvamo 
naš identitet. Ovo je naš zajednički zadatak i zato vas molim da 
istrajemo u tome, i generacije koje dolaze naučimo zašto je va-
žan patriotizam i očuvanje našeg kulturnog nasleđa.“, poručio je  
Bogdan Gugić, zamenik predsednika Opštine Negotin.

“Čuvena bitka na Štubiku i Malajnici iz 1807. godine pred-
stavlja simbol herojstva naših ljudi koji su svojom odlučnošću i 
odvažnošću izvojevali veliku pobedu protiv nadmoćnijeg neprija-
telja. Treba istaći da su posle teških i krvavih bitaka na Malajnici 
i Štubiku oslobođeni Ključ i Krajina i utvrđene istočne granice. 
Ove borbe ovenčale su slavom Hajduk Veljka Petrovića, ali i po-
bedonosnu prvu vojnu saradnju srpske i ruske vojske. Sledeći 
Ciceronovu misao da je „istorija svedok vremena, svetlost istine, 
život uspomene i učiteljica života“, učimo mlađe generacije da 
poštuju nasleđe i tradiciju, učimo ih patriotizmu posebno imajući 
u vidu izvojevane borbe naših predaka za osvajanje najvažnije 

vrednosti, slobode koju mi danas baštinimo”, rekao je otvarajući 
manifestaciju, Dragan Gmitrović, šef Kabineta predsednika op-
štine Negotin.

U kulturno-umetničkom programu u školskom gaju nastupili 
su učenici Osnovne škole „Hajduk Veljko“ iz Štubika sa područ-
nim odeljenjima iz Plavne i Malajnice.  

U nastavku progra-
ma usledila su pastirska 
nadmetanja. U upreda-
nju vune, prva dva mesta 
osvojili su Vojkan Miloše-
vić iz Šarkamena - 110 
centimetara i Isidora Ne-
šić iz Šarkamena. U disci-
plini potezanja čobanskog 
štapa najbolji je bio Vanja 
Lekić iz Štubika, drugo 

mesto pripalo je Aleksandru Vujiću, a treće Dušanu Vojkoviću 
iz Štubika. 

U bacanju kamena prvo mesto osvojio je Vanja Lekić, drugo 
Aleksandar Vujić iz Malajnice i treće mesto Vuk Nikolić iz Štubi-
ka. Po oceni žirija najbolji kačamak pripremio je Vojkan Miloše-
vić iz Šarkamena, drugo mesto pripalo je Jelici Ducić iz Štubika, 
a treće Isidori Nešić iz Šarkamena. Ekipa „Štubik 1“ bila je nad-
moćnija od druge ekipe iz Štubika u nadvlačenju konpca.

U večernjim satima na velikoj bini u centru Štubika smenji-
vala su se kulturno-umetnička društva koja su pripremila bogat 
program. Posetioci su uživali u nastupima kulturno-umetničkih 

društava „Vrelo“ Šarkamen, „Karbulovo“ iz Karbulova, „Floriči-
ka“ iz Jabukovca, „Bačevica“ i „Ilinsko vrelo“ iz okoline Boljevca, 
„Grljan“ kod Zaječara, „Milan Vasić Perica“ kod Bora, i “Branko 
Olar“ iz Slatine kod Bora. 

Za najlepšu čobanicu izabrana je Lena Bogdanović iz Donje 
Bele Peke kod Bora, prvu pratilju Martina Stojković iz Štubika i 
drugu pratilju Milica Jovanović iz Grljana kod Zaječara.

Manifestaciju „Krajinske običaje“ organizuje Dom kulture 
„Stevan Mokranjac“, a suorganizatori su Mesna zajednica Štu-
bik, Osnovna škola „Hajduk Veljko“ i KUD „Prerast“ iz Štubika.   
Pokrovitelj manifestacije je Opština Negotin.

SERIJA SAJMOVA 
ZAPOŠLJAVANJA 

„ELIXIR BLIŽE TEBI“

U ŠTUBIKU ODRŽANI 52. KRAJINSKI OBIĆAJI

JEDINSTVENA MANIFESTACIJA 
NARODNOG STVARALAŠTVA 

I OBIČAJA
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Povodom velikog jubileja, 100 godina 
Udruženja Timočana i Krajinaca u Beo-
gradu je održana svečana akademija i za-
vičajno veče, u kome su učestvovali Na-
rodno pozorište Timočke Krajine – Centar 
za kulturu „Zoran Radmilović“, Turistička 
organizacija, hor „Stevan Mokranjac“ i fol-
klorni ansambl „ZO-RA iz Zaječara

Na svečanosti su govorili prof. dr Ro-
doljub Čučulović predsednik Udruženja 
Timočana i Krajinaca, Nikola Selaković 
ministar kulture u Vladi Republike Srbije i 
Boško Ničić gradonačelnik Zaječara.

Prof dr Ro-
doljub Čučulo-
vić, predsednik 
Udruženja Timo-
čana i Krajinaca 
otvarajući mani-
festaciju “Dani 
Timočana i Kra-
jinaca 2025. go-
dine”, pozdravio 
je u uvodnoj reči 
uvažene goste, 
prijatelje i člano-
ve Udruženja: 

- Dobro nam došli na otvaranje sve-
čane Akademije povodom 100 godina po-
stojanja Udruženja Timočana i Krajinaca u 
Beogradu. Pripala mi je velika čast, zado-
voljstvo i privilegija da se nalazim na čelu 
jednog od najstarijih udruženja u našoj 
zemlji, Republici Srbiji, koje funkcioniše 
i deluje 100 godina i da vam se obratim. 
Ovo je prilika da u svoje lično ime i u ime 
članova Udruženja Timočana i Krajinaca, 

pozdravim naše uvažene goste: ministra 
Republike Srbije Nikolu Selakovića sa sa-
radnicima, arhiepiskopa romulijansko za-
ječarskog mitropolita timočkog gospodina 
Ilariona, prof. dr Mariju Zdravković direk-
torku Kliničko 
bolničkog centra 
Bežanijska kosa, 
Boška Ničića 
gradonačelnika 
grada Zaječara 
sa saradnicima, 
Aleksandra Mi-
likića gradona-
čelnika grada 
Bora, Vladimira 
Veličkovića pred-
sednika opštine 
Negotin, Sašu Nikolića Kladovo, Dragana 
Popovića Majdanpek, dr Miodraga Popo-
vića Sokobanja, Milana Đokića Knjaževac 
i Slađana Đimiša Boljevac, Vladimira Dju-
ričića direktora pozorišta “Zoran Radmilo-
vić”, Velibora To-
dorova direktora 
Istorijskog arhiva 
i Draganu Gogić 
Rajković, direk-
torku Turističke 
organizacije gra-
da Zaječara. 

Godine 1925. 
održana je osni-
vačka skupština 
Udruženja Timo-
čana i Krajinaca u 
Beogradu, koje su osnovali hrabri, izuzet-
ni, znameniti ljudi, koji su došli u Beograd 
i doneli toplinu i običaje zavičaja. Udruže-
nje Timočana i Krajinaca u Beogradu je 
udruženje koje spaja ljude Timočke Kra-
jine iz osam opština: Zaječara, Bora, Ne-
gotina, Kladova, Majdanpeka, Sokobanje, 
Knjaževca i Boljevca i Beograda jednom 
neraskidivom vezom.

Timočka Krajina je iznedrila ljude ko-
jima se dičimo i ponosimo: jednog pred-
sednika države Zorana Lilića, pet premi-
jera Avrama Petronijevića, Nikolu Pašića, 
Petra Živkovića, Nikolu Šainovića, Mirka 

Cvetkovića, ministre Đorđa Genčića, Zo-
rana Sokolovića, brojne akademike, pis-
ce, slikare, kompozitore, pravnike, inžinje-
re, generale i oficire... Ljude koji su svojim 
vizijama i svojim odlukama premostili pro-
stor i vreme, dok su svojom iskrenošću i 
darom pripadali svima nama. 

Od formiranja do današnjih dana naše 
Udruženja je okupljalo članove kako bi se 
negovala ljubav prema zavičaju, negova-
le tradicionalne vrednosti našega naroda, 
pokretale određene inicijative u cilju una-
pređivanja privrednog i društvenog razvo-
ja Timočke Krajine.

Udruženje Timočana i Krajinaca u Be-

ogradu čitav vek promoviše Timočku Kra-
jinu i njene kulturne vrednosti, uspešne 
pojedince, uspešne institucije i organizuje 
brojne programe, a jednom godišnje se 
članovi i prijatelji Udruženja okupljaju na 
zavičajnoj večeri. 

Poslednjih nekoliko godina Udruženje 
radi na novim programima i podmlađiva-
nju svog članstva, jer samo nove mlade 
generacije mogu doprineti još jačoj vezi 
između Timočke Krajine i Beograda, 
Evrope i sveta i zbog toga sam ubeđen da 
će naše Udruženje trajati još dugo, dugo.

Udruženje Timočana i Krajinaca ne 
obeležava samo godišnjicu postojanja, 
nego i potrebu da se seća, gradi i oživlja-
va, da pronalazi izgubljeno i da sve spre-
ma i čuva kao naš zalog za budućnost. 

Ovom prilikom želim da se zahvalim 
našim pokroviteljima programa svečane 
akademije, promocije jubilarne monogra-
fije, časopisa Razvitak i zavičajne večeri: 
Gradu Zaječaru i gradonačelniku Bošku 
Ničiću, Narodnom pozorištu Timočke Kra-
jine „Zoran Radmilović“, Turističkoj organi-
zaciji grada Zaječara i Ministarstvu kultu-
re Republike Srbije i sponzorima Jubileja 
Stanku Popoviću vlasniku Elixir Groupe, 
Vinariji Matalј – Negotin Radiši Mladeno-
viću, Nebojši Stanojeviću vlasniku Adonis 
apoteka i drugim prijatelјima Udruženja iz 
Timočke Krajine. Zahvaljući prikupljenim 
donacijama uspeli smo da samostalno or-
ganizujemo ovaj Jubilej.

Hvala vam dragi gosti, na poseti ovom 
veličanstvenom jubileju. Nadam se da će 

nas za 100 godina biti još više, naročito 
mladih. Počnimo u novom veku da još 
više širimo naše Udruženje.

Na kraju svog govora prof dr Rodo-
ljub Čučulović se zahvalio dr Dragomiru 
Marinkoviću i svim članovima Upravnog 
odbora Udruženja Timočana i Krajinaca u 
Beogradu koji su svojim doprinosom omo-
gućili da se proslava jubileja 100 godina-
postojanja Udruženja uspešno organizu-
je, kao i svim donatorima i sponzorima.

Održana je promocija monografije 
Udruženja Timočana i Krajinaca, u izdanju 
Istorijskog arhiva Timočke krajine, koju je 
predstavio priređivač Agim Januzi i pred-
stavljen je časopis „Razvitak“, o kome je 
govorio urednik Vlasta Mladenović.

 Ministar kulture Nikola Selaković ista-
kao je u svom obraćanju da je zavičaj 
neizostavni deo svake ljudske ličnosti, a 
da zavičajna udruženja, između ostalog, 
služe i misiji čuvanja istorijskog pamćenja 
na velike ličnosti i dela.

 Selaković je naveo da su retki kraje-
vi naše zemlje koji mogu da se pohvale 
takvim moralnim, istorijskim i kulturnim 
kapitalom kao što je to Timočka krajina i 
naglasio da je kao ministar kulture inicirao 
osnivanje Festivala srpske patriotske pe-
sme u Kladovu u čast Đorđa Marinkovića 
koji je komponovao pesmu “Tamo daleko”.

„Uz sabornost sa prijateljima i kolega-
ma, ispravićemo istorijsku nepravdu pre-
ma Đorđu Marinkoviću, rođenom u selu 
Korbovo kod Kladova, jednom velikom a 

davno zaboravljenom čoveku koji je napi-
sao tekst i komponovao najlepšu srpsku 
pesmu ‘Tamo daleko’. Upravo njemu u 
čast, Ministarstvo kulture će od ove jeseni 
pokrenuti Festival srpske patriotske pe-
sme u Kladovu, koje je u tvrđavi Fetislam 
dobilo možda najlepšu letnju scenu u Sr-
biji. Tamo ćemo iz svih srpskih zemalja i 
krajeva sabirati mlade ljude koji stvaraju, 
komponuju, pevaju i pišu srpsku rodoljubi-
vu poeziju“, najavio je Selaković.

 Govoreći o značaju zavičajnog udru-
ženja i istaknutim istorijskim ličnostima za 
Republiku Srbiju iz Timočke krajine, mini-
star je podsetio na značaj Timočke divizije 
koja je u Prvom svetskom ratu „zadužila 
srpski rod velikim delima i velikim ljudima 
koji su je činili“ kao i na Đorđa Stanojevi-
ća zahvaljujući kom je u Užicu podignuta 
prva hidroelektrana na Đetinji.

Ministar je najavio da će predsedniku 
Republike Srbije predložiti da Sretenjsko 
odlikovanje dobije Udruženje Timočana i 
Krajinaca jer „ako nešto postoji 100 godi-
na i 100 godina radi, okuplja ljude iz istog 
zavičaja, vraća ih zavičaju, pomaže zavi-
čaj iz naše prestonice kao što je to ovo 
Udruženje Timočana i Krajinaca, onda to 
zaslužuje najviše državno priznanje“.

Svеčanosti su prisustvovali i bivši 
prеmijеr SRJ Nikola Šainović, bivši prеmi-
jеr Srbijе Mirko Cvеtković kao i počasna 
građanka Zajеčara prof. dr Marija Zdrav-
ković, dirеktorka KBC “Bеžanijska kosa”.

DOSTOJNO OBELEŽEN VELIKI JUBILEJ - 
100 GODINA UDRUŽENJA 
TIMOČANA I KRAJINACA 

U BEOGRADU
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U organizaciji Kreativnog udruženja „NEGO“ u paviljonu 
gradskog parka svečano je otvoren 12. Vokalni etno festival 
mladih, VEF 2025. Prisutnim gostima, učesnicima i okupljenoj 
publici obratila se Danijela Marković, inicijator ovog jedinstvenog 
etno festivala.

Program 12. Vokalnog etno festivala mladih, VEF 2025. zva-
nično je počeo koncertom prošlogodišnjeg pobednika u katego-
riji tradicije, Vokalno-instrumentalne grupe „Groš“ iz Grocke. De-
vojke iz Grocke, nadahnuto su izvele obrade izvornih narodnih 
pesmama iz svog repertoara. Kao gost večeri, nastupilo je Kul-
turno umetničko društvo „Stevan Mokranjac“ iz Negotina, dobit-
nik Majske nagrade opštine za 2025. godinu. Folklorni ansambl 
KUD-a predstavio se svojim koreografijama.

Članice Grupe „Vidik“ sa etnomuzikološkog odseka Muzič-
ke škole „Kosta Manojlović“ 
iz Smedereva, ponele su 
Statuetu laureta Vokalnog 
etno festivala mladih 2025. 
One su se nadmetale u 
kategoriji tradicije. Scena 
negotinskog Doma kulture 
„Stevan Mokranjac“ bilo je 
mesto radosti i susreta mla-
dih koji pesmom i nošnjom 
čuvaju tradicionalno peva-
nje i ne daju da savremeni 
način života i nova muzika 
u zaborav odnesu korene i 
tradiciju.

Na ovogodišnjem Vokalnom etno festivalu nadmetalo se za 
titulu pobednika šest etno grupa i ansambla: Etno grupa „Zlato-

vez“ iz negotinske Umetničke škole „Stevan Mokranjac“, Vokal-
na grupa „Autentic Junior“ iz Turn Severina Rumunija, Etno an-
sambl „Кoreni“ iz Beograda, Grupa „Vidik“ sa etnomuzikološkog 
odseka Muzičke škole „Кosta Manojlović“ iz Smedereva, Ženska 
pevačka grupa Кulturno – umetničkog društva „Sedmica“ iz Ugri-
novaca i Etno grupa „Marinika“ iz Negotina.

Odlukom članova žirija koga su činili dr Kristina Planjanin-Si-
mić, docent za užu naučnu oblast Etnomuzikologija na Akade-
miji umetnosti u Novom Sadu, Igor Popov, specijalni vaspitač za 
tradicionalnu igru i Danica Krstić, istaknuti vokalni solista, najvi-
še priznanje, titulu laureata dodelili su članicama Grupe „Vidik“ 
iz Smedereva koje su i otvorile takmičenje. U kategoriji tradicije, 
žiri je odlučio da dodeli još jednu nagradu, treće mesto Ženskoj 
pevačkoj grupi KUD „Sedmica“ iz Ugrinovaca.

U kategoriji obrada dodeljene su dve nagrade. Druga je otiš-
la u ruke članica Etno grupe “Marinika”, a treća “Zlatovezu”, koje 

je ponelo i nagradu za kompleksan pristup muzičkim aranžma-
nima. Rumunskom „Autentic Junioru“ pripala je nagrada za naj-
mlađi vokalni ansambl Festivala. Žiri je titulu najboljeg soliste 
dodelio Karini Andradi Orodan iz ovog ansambla. Drugo mesto 
u kategoriji solista pripalo je Mileni Marković iz Etno grupe “Ma-
rinika”, a treće Manueli Nikolić iz “Zlatoveza”.

Ovogodišnji Vokalni etno festival mladih je, kao i prethodni 
pokazao da u Srbiji postoje skriveni biseri, deca, ali i njihovi pro-
fesori, umetnički rukovodioci koji godinama tragaju za pesmama 
i zapisima i kroz nastupe ih oživljavaju i osvetljavaju na festivali-
ma. Taj posao zahteva pre svega mnogo ljubavi i znanja.

Grupu „Vidik“ već sledeće godine na 13.VEF-u čeka Veče 
pobednika i kako rukovodilac ove grupe kaže, čeka ih godina 
vežbanja i priprema.

Ovogodišnji Vokalni etno festival mladih je, kao i prethodni 
pokazao da u Srbiji postoje skriveni biseri, deca, ali i njihovi pro-
fesori, umetnički rukovodioci koji godinama tragaju za pesmama 
i zapisima i kroz nastupe ih oživljavaju i osvetljavaju na festivali-
ma. Taj posao zahteva pre svega mnogo ljubavi i znanja.

Pokrovitelji Vokalnog etno festivala mladih, VEF Negotin 
2025. su Ministarstvo kulture, Ministarstvo prosvete, Opština 
Negotin i Eliksir Prahovo.

U rodnoj kući Stevana Mokranjca održane su muzičke radio-
nice u okviru 12. Vokalnog etno festivala mladih 2025. 

Pored radionica, učesnici su imali priliku da obiđu rodnu kuću 
Stevana Mokranjca – slavnog kompozitora i etnomuzikologa koji 
je svojim radom sačuvao brojne narodne i duhovne pesme od 
zaborava. Na taj način, festival se na poseban način povezao sa 
kulturnom baštinom koju čuva Muzej Krajine.

12. ETNO FESTIVAL MLADIH - VEF 2025

NEGOTIN -  MESTO RADOSTI I SUSRETA 
MLADIH KOJI PESMOM I NOŠNJOM 
ČUVAJU TRADICIONALNO PEVANJE
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Kulturno-umetničko društvo Mladost iz 
Leobersdorfa, na čelu sa predsednicom 
Žaklinom Dančulović  i njenim vrednim 
timom, uspešno je i za svaku pohvalu 
odrganizovao tradicionalni Multikulti fest – 
Kultura i tradicija se prenose s generacije 
na generaciju. Uspešan Multi Kulti Fest – 
manifestaciju koja slavi bogatstvo različi-
tih kultura kroz igru, pesmu i zajedništvo.

Festival su uveličali počasni gosti: 
Karin Scheele predstavnica Vlade Donje 
Austrije, Amela Džananović poslanica op-
štine Leobersdorf, Aleksandar Stanković 
predsednik Austrijskog saveza srpskog 
filklora i Ranka Čergić predsednica MSc, 
koji su se obratili publici toplim i podržava-
jućim porukama.

- Program su pesmom otvorili Pačići 
KUD Mladost uz pomoć njihove učiteljice 

pevanja Jelene Kokanović koja je otpeva-
la pesmu i uručila im diplome za završe-

nu godinu ćirilice tako da napredujemo, 
rekla je za Zavičaj, Žaklina Dančulović.. 

 

Na sceni su se smenjivala kulturno-umet-
ničkih društava koja su predstavila razno-
likost tradicija i narodne umetnosti.

Domaćin KUD Mladost, pa KUD SIM 
Pressbaum, KUD Zavičaj Tulln, KUD 
Krajišnik Wilhelmsburg, KUD Bambi 
Beč, KUD Jedinstvo Beč, AKUD Srbija, 
MKD Linden (Slovenija), KUD Kolu Asad 
(Rumunija), KUD Đerdan, KUD Penda-
ri (Bugarska), KUD Pljevlja (Crna Gora), 
a program je dodatno oplemenila svojim 
umetničkim nastupom i džez pevačica Zo-
rica Obrović.

Pod festivalskim šatorom ponovo se 
zaigralo kolo, zapevala se narodna pe-
sma, a publika je uživala u bogatom i 
šarenolikom programu koji je istakao naj-
vrednije – kulturu, tradiciju i zajedništvo.

Kultura i tradicija se prenose – kada ih 

negujemo, delimo i živimo. Multikulti fest i 
ove godine pokazao je da nas razlike ne 
razdvajaju, već oplemenjuju i povezuju.

U vremenu kada se svet suočava s 
izazovima otuđenja i zaborava, ovakvi 
događaji podsećaju da je čuvanje nasleđa 
jedan od najplemenitijih zadataka svakog 
naroda. Kroz pesmu, igru i poštovanje 
tuđe kulture – postajemo bolji ljudi, a naša 
deca nasleđuju nešto mnogo više od tra-
dicije – nasleđuju duh zajedništva, pošto-
vanja i ljubavi.

Vredno je ponoviti da su organizatori 
velikim trudom ostvarili izuzetan rezultat.

KUD “MLADOST” LEOBERSDORF
PESMOM I IGROM SLAVILI BOGASTVO 

RAZLIČITIH KULTURA 
MLADI BEČKI 

HARMONIKAŠI 
SPREMNI ZA 
SOKOBANJU
U organizaciji legendarnog harmo-

nikaša Ljube Radosavljevića u Beču 
je, po jubilarni deseti put, održano po-
lufinale za plasman na takmičenje Prve 
harmonike Srbije u Sokobanji.

Prema oceni žirija, koji su činili Jovi-
ca Radosavljević, Novica Nikolić – Pa-
talo, Predrag Milić i Ljuba Radosavlje-
vić prijavljeni harmonikaši prikazali su 
izuzetan kvalitet.

Posebno su 
se istakli Kristi-
jan Nedeljkov u 
kategoriji stariji 
pionir i Gabrijel 
Jagerinec kod 
juniora, koji su 
dobili najveće 
ocene žirija.

Inače oni 
su učenici više-
strukog prvaka 

sveta na harmonici Jovice Radosavlje-
vića.

Supervizor polufinala bio je Vojkan 
Nikodijević koji je bio prezadovoljan 
kako mladi talenti u Austriji vole harmo-
niku i neguju muziku iz otadžbine.

U kategoriji „Petlića” najbolji su bili 
Miloš Ivković, Ivan Dekić, Matija Stojko-
vić, Aleksandar Janković i Petar Lukić.

Kod „Pionira” najbolji su bili Nikola 
Arsić, Dušan Šakota, David Lazarević, 
Marko Savić, Danijel Dragomirović.

U katerojiji „Stariji pioniri” najbolji su 
bili Kristijan Ne-
deljkov, Danijel 
Đorđević i Igor 
Rojtner.

U kategoriji 
„Juniori” najbolji 
su bili Gabrijel 
Jagerinec i Ma-
rio Đorđević.

Kod „senio-
ra” žiri je svojim 
talentom uverio 
Đuro Ćuk, a 

kod mlađih dueta do 15 godina u fina-
le plasirali su se David Đorđević i Igor 
Rojtner.
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U prepunoj sali Doma kulture u Kladovu održan je svečani 
godišnji koncert Kulturno-umetničkog društva „Polet“, a publi-
ka je imala priliku da uživa u nastupima svih generacija ovog 
društva – od dečjih i omladinskih grupa, preko prvog ansambla, 
do veterana, koji su pokazali snagu zajedništva i posvećenosti 
očuvanju tradicije.

KUD „Polet“ još jednom je potvrdio da je nosilac amaterskog 
stvaralaštva opštine Kladovo, čuvar tradicije i promoter kultur-
ne baštine već 77 godina. Kroz igru, pesmu i kulturnu edukaci-
ju, članovi ovog ansambla decenijama neguju srpsku tradiciju i 
predstavljaju je široj publici, kako u zemlji, tako i u inostranstvu.

Ove godine koncert je imao i “međunarodni“ karakter, zahva-
ljujući gostima iz Austrije, članovima KUD-a Kolo iz Forarlberga, 
koji su svojim igrama i pesmama uneli dodatnu emociju i duh 
srpske zajednice u dijaspori.

Saradnja ova dva ansambla traje više od 15 godina, a za-
jednički nastup bio je još jedan dokaz da folklor briše granice i 
povezuje ljude širom sveta.

Koncert je protekao u izuzetnoj atmosferi, uz burne aplauze 
i snažnu razmenu energije između publike i izvođača, potvrđu-
jući još jednom da ljubav prema narodnoj tradiciji i amaterskom 
stvaralaštvu živi i traje.

 Inače KUD Kolo je osnovano na inicijativu Jovana i Dragane 
Nebrigić daleke 1995.godine, sa ciljem da okupi Srbe u pokrajini 
Forarlberg koji žele da čuvaju srpsku tradiciju.

Za tri decenije rada, kako je ukazano, KUD „Kolo“ je pokaza-
lo na brojnim manifestacijama u Austriji i van te zemlje kako se 
čuva srpska kultura i van domovine.

U svom repertoaru imaju oko 20 koreografija, koje je posta-
vio predsednik, koreograf i umetnički rukovodilac Jovan Nebri-
gić. Danas to društvo broji oko 70 igrača u dve grupe.

Koncert je protekao u izuzetnoj atmosferi, uz burne aplauze 
i snažnu razmenu energije između publike i izvođača, potvrđu-
jući još jednom da ljubav prema narodnoj tradiciji i amaterskom 
stvaralaštvu živi i traje.

Program su osmislili i realizovali rukovodioci ansambla: Zo-
rica Aćimović, Milan Mekić, Miroslav Marković i Mirjana Miluti-
nović. Veče je bilo pravo slavlje kulture i prijateljstva koje će se 
pamtiti!

OD FORALBERGA DO KLADOVA 
JEDNO KOLO, JEDNO SRCE

RAZIGRANO
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Dvodnevni 38. Međunarodni kongres o procesnoj industriji 
– PROCESING ’25 održan je u Negotinu, u organizaciji Druš-
tva za procesnu tehniku, pri Savezu mašinskih i elektrotehničkih 
inženjera i tehničara Srbije (SMEITS), u saradnji sa Katedrom 
za procesnu tehniku Mašinskog fakulteta u Beogradu i pokrovi-
teljstvo kompanije Elixir Prahovo. Kongres je otvorio profesor dr 
Bratislav Blagojević, predsednik SMEITS-a.

- Već 38 kongresa je za nama, sve vreme se rezultati istra-
živanja u našoj akademskoj zajednici Srbije i u razvojnim kapa-
citetima industrije, pretaču se u nove i poboljšane tehnologije u 
procesnoj industriji, ekonomski opravdano i ekološki prihvatljivo. 
Tako se odužujemo državi i narodu, a šire i našoj inženjerskoj 
profesiji. Čast mi je da proglasim 38. Međunarodni kongres o 
procesnoj industriji ’25 otvorenim, poželim uspešan rad i lepo 
druženje, zahvaljujući pozivu našeg generalnog pokrovitelja 
Elixir Prahova i ostalih koji su doprineli da naš skup počne lepo– 
rekao je prof. dr Blagojević.

U znak zahvalnosti za podršku Elixir Prahova ovogodišnjem 
Međunarodnom kongresu o procesnoj industriji, uručena je za-
hvalnica Ljubi Stojčiću, direktoru ove kompanije.

- Veliko mi je zadovoljstvo što ste se okupili u ovolikom broju 
i pokazali interesovanje za teme koje nas povezuju: inovacije, 
održivi razvoj i napredak u procesnoj industriji. Kongres Proce-
sing već godinama okuplja stručnjake, inovatore, istraživače i 
privrednike, a ovogodišnje izdanje donosi još veći fokus na di-
gitalizaciju, automatizaciju i primenu savremenih tehnologija 
koja oblikuje budućnost naše industrije. Za nas ova godina ima 
i dodatni značaj, jer obeležavamo dva velika jubileja, 35 godi-
na uspešnog poslovanja kompanije Elixir i 65 godina rada he-
mijske industrije u Prahovu. Ovi značajni datumi predstavljaju 
mnogo više od brojke, oni su simbol posvećenosti, razvoja i vi-
zije, neprekidnog ulaganja u znanje, tehnologiju i ljude. Kroz tri 
i po decenije Elixir je izrastao u modernu, tehnološki naprednu 
kompaniju, koja sa ponosom nosi titulu lidera u hemijskoj indu-
striji u regionu. Sa druge strane, hemijska industrija Prahovo 
kao nosilac industrijske tradicije duže od šest decenija stoji kao 
stub znanja, stručnosti i industrijskog identiteta istočne Srbije. 
Kao pokrovitelj i organizator ovog Kongresa potrudili smo se da 
obezbedimo odgovarajući prostor ne samo za kvalitetan stručni 
program, već i za otvoreni dijalog, povezanost i saradnju. Na-
dam se da će predavanja, radionice i paneli biti podsticaj za 
nova znanja, ideje i inicijative. Zahvaljujem se organizatorima 
koji su u naš grad doveli eminentne predavače, sponozore i par-
tnere da pored muzike i vina promovišu nauku i znanje. Neka 
Procesing ’25 bude prostor susreta, znanja i vizija, ali i novih 
prijateljstava i saradnje – istakao je Stojčić.

U ime organizacionog i naučnog odbora Procesinga 25,  dr 

Nikola Karličić sa Katedre za procesnu tehniku Mašinskog fa-
kulteta u Beogradu podsetio je da je Elixir Group-a po drugi put 
pokrovitelj Procesinga, a prvi put u Šapcu 2023. godine.

Prisutnima su se obratili i Branko Marković, zamenik direkto-
ra društva za korporativne poslove Elixir Prahova istakao je da 

je Elixir dobio titulu lidera 
hemijske industrije Jugo-
stočne Evrope.

- Dva industrijska kom-
pleksa u Šapcu i Prahovu, 
jedan smo od šest evrop-
skih proizvođača fosforne 
kiseline, jedan od četiri 
proizvođača čiste fosforne 
kiseline, food grade kvali-
teta, milion tona proizvoda 
godišnje, implementiramo 

koncept cirkularne ekonomije. Izvozimo 70 odsto proizvoda, 50 
odsto na tržište Evropske unije, to govori o kvalitetu našeg proi-
zvoda. Brojimo 1.900 zaposlenih. U zadnjih 10 godina u Praho-
vu smo izgradili sedam fabrika. Ponosni smo na broj inženjera 
koje zapošljavamo, njih 400, svaki peti zaposleni u Elixiru je in-
ženjer – naglasio je Marković.

Prema rečima Maje Radulović, zamenice direktora društva 
za finansije i administraciju Elixir Prahova, najveća pokretač-
ka snaga Elixira su investicioni ciklusi koji su počeli 2013. Novi 
investicioni ciklus Prahovo 2027 obuhvata više od 300 miliona 
evra investicija, otvaranje četiri nova postrojenja, podrazumeva 
visok stepen automatizacije i novu infrastrukturu. 

- Dolaskom Elixir Group-e u Negotin imali smo samo 190 
zaposlenih, danas nam u Prahovu radi više od 1.300 zaposle-
nih. Elixir Prahovo je važan za lokalnu zajednicu, podržavamo 
inicijative lokalne zajednice i želimo da privučemo i druge da 
dođu da žive i rade u Negotinu – rekla je Radulović i predstavila 
projekat stambeno-poslovnog kompleksa Elixir Garden.   

PROCESING ’25 obeležili su i okrugli stolovi na kojima su 
razmatrane aktuelne teme iz oblasti procesne industrije, opreme 
pod pritiskom, energetike, energetske efikasnosti i upravljanja 
energijom, zaštite životne sredine, kvaliteta i standardizacije. 

Sistem za trgovinu emisijama Evropske unije (eng. EU 
Emission Trading System – EU ETS) je sistem za oporezivanje 
emitera CO2. Ova postrojenja zahtevaju merenja proizvodnog 
procesa i potrošnje goriva. U Srbiji su tokom 2024. godine izda-
te prve dozvole za emisiju gasova sa efektom staklene bašte. 
Uvođenjem ovih dozvola uspostavljen je sistem za monitoring, 
izveštavanje i verifikaciju gasova sa efektom staklene bašte. Na 

okruglom stolu:„ETS postrojenja u Srbiji – presek stanja i plano-
vi“ Ana Luković, direktorka EHS sektora Elixir Prahova predsta-
vila je aktivnosti kompanije u ovoj oblasti. 

Drugi kongresni dan, na temu „Otpad kao izvor energije“ 
dr Nenad Ristić, senior menadžer za planiranje R&D projekata 
Elixir Group, predstavio je koncept korišćenja otpada kao resur-
sa i energenta. Tim za inovacije Elixir Prahova koji čine Aleksan-
dar Stanković, pomoćnik direktora za planiranje R&D projekata 
hemijske divizije Elixir Group-e, koji je vođa ovog tima, Aleksan-
dar R. Stanković, menadžer fabrike rafinacije fosforne kiseline i 
Rade Surudžić, supervizor pogona solventne ekstrakcije, pred-
stavili su tri stručna rada koja rešavaju konkretne izazove u pro-
izvodnji. Ovaj tim je predstavio tri stručna rada na Procesingu, 
koja rešavaju konkretne izazove u proizvodnji.

Stručni rad „Mogućnost primene pepela mesno-koštanog 
brašna kao alternativnog izvora fosfora u proizvodnji mineralnih 
đubriva“ predstavio je Alija Salkunić, supervizor za primenjenu 
cirkularnu ekonomiju i analizu proizvodnje u ime Tima za inova-
cije Elixir Zorke koji čine i Julijana Bogićević, inženjer saradnik 
razvojne laboratorije, Nikola Belobaba, direktor proizvodnje mi-
neralnih đubriva i Slavica Bogdanović, inženjer specijalista za-
štite životne sredine.

U izložbenom delu je organizovan sajam opreme koja se ko-
risti u procesnoj industriji.

Sa ciljem podrške projektima koji doprinose unapređenju 
kvaliteta života u lokalnoj zajednici i zajedničkom održivom ra-
zvoju, Elixir Fondacija donirala je putničko vozilo Zdravstvenom 
centru Negotin za potrebe prevoza najtežih bolesnika. Marga-
reta Musić, upraviteljka Elixir Fondacije uručila je ključeve ovog 
vozila dr Kristijanu Nikoliću, direktoru ZC Negotin. 

- Podrška projektima koji doprinose poboljšanju uslova života 
u lokalnim zajednicama i zajedničkom održivom razvoju spada 
u prioritete Elixir Fondacije. Nakon prošlogodišnje donacije za 
opremu i instrumente, u vrednosti od preko 4,5 miliona dinara, i 
ovom donacijom ostajemo posvećeni unapređenju zdravstvene 
zaštite i stvaranju što boljih uslova za lečenje žitelja opštine Ne-
gotin, ali i svih koji gravitiraju ka ovdašnjem Zdravstvenom cen-
tru. Cilj nam je da na ovaj način olakšamo pružanje zdravstvene 
zaštite i doprinesemo bezbednom i udobnom prevozu najtežih 
bolesnika do zdravstvenih ustanova u Kladovu, Nišu i Beogradu. 
Kroz saradnju, dijalog i sinergiju sa lokalnom zajednicom, koja 
najbolje prepoznaje potrebe, nastojimo da ostvarimo svoju viziju 
o “stvaranju nasleđa kroz održivi razvoj, na dobrobit zajednice”. 
Sa tim ciljem, raduje me da donirajući ovo vozilo ZC, mogu da 
najavim nastavak podrške lokalnoj zajednici i skori početak ra-
dova na izgradnji vrtića namenjenog najmlađima u Negotinu – 
istakla je Margareta Musić, upraviteljka Elixir Fondacije.

Kako je objasnio direktor ZC Negotin, ova ustanova će u na-
rednom periodu biti u mogućnosti da blagovremeno pruži usluge 
prevashodno dijaliznim i najtežim pacijentima zahvaljujući dona-
ciji koja će im omogućiti lakše kretanje ka drugim zdravestvenim 
ustanovama kada je to potrebno. 

- Raste broj dijaliznih i najtežih pacijenata, njihovo dovoženje 
na dijalizu za njih znači život, pa nam je putničko vozilo bilo neo-
hodno i zbog blagovremenog transporta pacijenata Odeljenja 
hemodijalize. Trenutno se na dijalizi u našoj ustanovi zbinjava 
16 pacijenata, od kojih šest svakog drugog dana dovozimo iz 
okolnih seoskih mesnih zajednica  – naveo je dr Nikolić. 

Kako se u oba slučaja radi o veoma osetljivoj kategoriji obo-
lelih, važno je da do zdravstvenih ustanova budu preveženi 
udobnim i sigurnim vozilom kako se pre i nakon terapije ne bi 
pojavile tegobe.

Donacija putničkog vozila ZC Negotin je deo šire saradnje sa 
lokalnom zajednicom, u okviru koje je Elixir Fondacija za dona-
cije i sponzorstva izdvojila više od 90 miliona dinara. 

U NEGOTINU ODRŽAN 
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Vinarija Matalj iz Negotina još jednom je potvrdila status li-
dera u vinarstvu Srbije osvojivši zlatnu medalju na prestižnom 
međunarodnom takmičenju Decanter World Wine Awards 2025 
za vino Bukovski Cuvee 2021.

Uz zlato za ovu autohtonu kupažu, stigla su i dva srebra – za 
Zemna Reserva 2021 i Bagrinu 2023, čime je kompletiran je-
dan od najupečatljivijih uspeha ove srpske vinarije na najvećem 
svetskom vinskom ocenjivanju.

Bukovski Cuvee je vino 
koje se oslanja na domaće 
sorte – dominantno na pro-
kupac, sa primesama za-
činka, dok se u novijim ber-
bama pojavljuje i kadarka 
(četereška). Upravo ta po-
svećenost lokalnim sortama 
i razumevanje negotinskog 
teroara posbeno su značaj-
ni u kontekstu ove nagrade. 

– Ovo je priznanje za 
rad celokupnog tima vina-
rije, svakako i za srpske 
sorte – ističe vlasnik vinarije 
Nikola Mladenović. – Ali to 

je istovremeno i priznanje za negotinsku autohtonu kupažu, gde 
je Cuvee samo mala varijacija na srpski prokupac obogaćen za-
činkom. Ovo zlato je krunski dokaz kako srpske autohtone sorte 
u crvenom segmentu mogu dati velika vina.

Uostalom, nije slučajno da je Bukovski Cuvee 2021 prošle 
godine proglašen za najbolje crveno vino Srbije od lokalnih sorti.

Dodatni značaj ovom vinu daje i istorija njegovog nastanka. 
Bukovski vinograd je rezultat osmogodišnjeg rada i posvećeno-
sti – od prvog zasada na strmim padinama u okolini Negotina, 
preko pažljivog odabira sortimenta, do specifičnog koncepta 
sadnje tri različite sorte u istom vinogradu.

Izbor je pao na sorte koje su vremenski usklađene u pogledu 
sazrevanja i koje se međusobno harmonično dopunjuju. Tako 
je nastala osnova za jedno slojevito, lokalno ukorenjeno crve-
no vino koje istovremeno odražava tradiciju i savremeni vinarski 
senzibilitet.

Pored Bukovskog, nagrađena Zemna Reserva iz berbe 2021 

Bukovski Cuvee 2021
Crveno suvo vino proizvedeno u vinariji Matalj, 

u Negotinskoj krajini, kupažom autohtonih sorti vi-
nove loze Prokupac (70%) i Začinak (30%).

Suvo, snažno i upečatljivo vino, raskošnog 
bukea, umereno punog tela i voćnih aroma, lepo 
integrisano i fino izbalasirano, sa postojanim tani-
nima i živahnim voćnim kiselinama, koje na naj-
bolji način oslikavaju karakter podneblja na kom 
nastaje.

Zagasite rubin boje, sa izraženom aromom 
crnog i crvenog voća, kojim dominiraju note bru-
snice, zrele šljive, crne ribizle, protkane tonovima 
crvene ribizle i zrele višnje. U pozadini prisutni 
tragovi začina, oraha i badema, na koje se nado-
vezuju note dima, duvana i hrasta, zahvaljujući 

tome što je 18 meseci sazrevalo u već korišćenim buradima 
od srpskog hrasta i 12 meseci u boci, pre izlaska na tržište.

Suvo, snažno i upečatljivo vino, raskošnog bukea, umere-
no punog tela i voćnih aroma, lepo integrisano i fino izbalasi-
rano, sa postojanim taninima i živahnim voćnim kiselinama. 
Završnica je duga i postojana, voćna, protkana notama crve-
nog voća.

Najbolje poslužiti uz crvena mesa, specijalitete od diviljači 
i pikantno začinjena jela.

Temperatura serviranja 18°C.
Obavezno dekantiranje u trajanju od 30 minuta.

potvrđuje kontinuitet kvaliteta ove etikete zasnovane na kombi-
naciji kaberne sovinjona i kaberne frana, sa vinom koje se još ra-
zvija i sazreva, ali već osvaja međunarodna priznanja. Međutim, 
posebnu pažnju privlači Bagrina, autentična sorta istočne Srbije, 
koja se, kako kaže Mladenović, pokazala kao pravi vinogradar-
ski izazov, ali i kao buduća uzdanica cele regije.

– Bagrina je prema mom mišljenju sledeća velika stvar – 
kaže Mladenović. – Ima veće različitosti u populaciji nego proku-
pac, pa je u vinogradu bila još ozbiljniji izazov. Iskreno verujem 
da vreme bagrine tek dolazi, što je ovo srebro u neku ruku i 
potvrdilo.

Simbolično, vest o nagradama stigla je dok je Mladenović 
bio u Londonu na vinskom sajmu, predstavljajući vina iz Nego-
tinske krajine svetskoj publici. Tada još nije znao koje medalje su 
osvojene, ali kako kaže, ionako je primarni cilj bio da se u svet 
pošalje poruka o potencijalu lokalnog teroara. A upravo je taj 
teroar, uz znanje i upornost, sada prepoznat na najvišem nivou.  

ZLATNA MEDALJA NA PRESTIŽNOM 
MEĐUNARODNOM TAKMIČENJU 

DECANTER WORLD WINE AWARDS 2025 
ZA VINO BUKOVSKI CUVEE 2021.

VELIKO PRIZNANJE VINARIJI MATALJ IZ NEGOTINA
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Početak prvog letnjeg meseca Biblioteka „Centar za kulturu“ 
iz Kladova započela je predstavljanjem Srbije na 17. hrvatskoj 
konferenciji o pokretnim knjižnicama i festivalu bibliobusa, pod 
nazivom „Pokretne knjižnice budućnosti - otvoreni put do kori-
snika“.

U okviru ovog prestižnog 
stručnog skupa sa međunarod-
nim učešćem, Žaklina Nikolić, 
predsednica Sekcije za rad po-
kretnih biblioteka Srbije pri Bi-
bliotekarskom društvu Srbije, 
predstavila je tematski poster 
pod nazivom: „Gde god da ste, 
biblioteka na točkovima stiže do 
Vas – Pokretne biblioteke Repu-
blike Srbije“. Skup je okupio bibli-
otekare i stručnjake iz Hrvatske, 
Estonije, Ukrajine, Mađarske, 
Slovenije, Bugarske, Srbije i Bo-
sne i Hercegovine, a tokom fe-
stivala predstavljeno je desetak 
bibliobusa.

Za najmlađe korisnike prire-
đeno je trodnevno druženje sa 
književnicom za decu i odrasle, 
dr Zoricom Kuburović. Sa biblio-
busom je obišla sela Milutinovac, 

Vajuga i Korbovo, gde je imala veličanstvene dočeke i razgovore 
sa mališanima i njihovim učiteljicama. U Kladovu se družila sa 
učenicima IV razreda OŠ „Vuk Karadžić“, pod programskim na-
zivom „Stvarnost očima bajke“.

O savremenom svetu veštačke inteligencije i njenoj primeni 
u svakodnevnom i radnom okruženju, na inspirativnom preda-
vanju govorio je dr Adam Sofronijević, bibliotekar, informatičar 
i zamenik upravnika Univerzitetske biblioteke „Svetozar Marko-
vić“ u Beogradu.

Tokom juna izvršena je nova nabavka knjiga, čime je ukupan 
ovogodišnji rezultat dostigao 776 novih knjiga (536 različitih na-
slova).

Sredstva za nabavku obezbeđuje Opština Kladovo, osnivač 
Biblioteke, čija kontinuirana finansijska i institucionalna podrška 

omogućava da kultura čitanja bude dostupna svima.
Otvoren je poziv za jubilarni 10. Letnji maraton čitanja, koji je 

namenjen deci uzrasta od 7 do 14 godina i traje do 10. septem-
bra 2025. godine.

Ljubitelji tradicionalne izvorne muzike uživali su u koncertu 
sestara Marine i Marije Gobović, pod nazivom „Lepota je u tra-
diciji“, održanom u posebnom ambijentu Malog grada tvrđave 
Fetislam.

Za 79 učesnika likovnog konkursa „Moj superheroj“ priređe-
na je svečanost dodele zahvalnica i nagrada, uz tematsku izlož-
bu svih pristiglih radova.

Redovne aktivnosti kluba nisu izostale: Mini-čitalački klub 
„Mili i vanilice“ okupio je veliki broj dece uzrasta od 3 do 6 godi-
na sa roditeljima, a Klub ljubitelja čitanja za odrasle posvetio je 
svoje druženje književnom stvaralaštvu Valeri Peren.

Posebnu čast predstavljalo je svečano otvaranje izložbe 
„Drugi balkanski rat na fotografijama i dokumentima“, autora 
prof. dr Dejana Antića, istoričara, profesora Filozofskog fakulte-
ta u Nišu i državnog sekretara u Ministarstvu kulture RS. Izložbu 
je, pored domaćina i autora, svečano otvorio predsednik opštine 
Kladovo Saša Nikolić.

Biblioteka je i ovog meseca bila dobar domaćin brojnim kul-
turnim i javnim događajima, pružajući tehničko-organizacionu i 
prostornu podršku.
Bibliobus je, na kraju sezone, obišao svih 11 naselja opštine Kla-
dovo a bioskop je prikazao pet bioskopskih projekcija za ljubite-
lje filmske umetnosti. 

JUN U ZNAKU KNJIGE, KULTURE 
I ZAJEDNIŠTVA

BIBLIOTEKA “CENTAR ZA KULTURU” KLADOVO

Leto je stiglo sa vrelim danima, pa su 
za Zaječarce, najlepše osveženje bogati 
kulturni događaji.

Letnja scena Pozorišnog muzeja bila 
ispunjenja do poslednjeg mesta. Miloš 
Tanasković, glumac zaječarskog teatra, 
odigrao je monodramu ,,Nušić lično” po 
tekstu i u režiji Miodraga Ilića.

U predstavi učestvuje i šarmantni 
srednjoškolac David Vlajić.

U Pozorišnom muzeju otvorena je 
izložba fotografija učenika Tehničke ško-
le u okviru projekta Raznovrsnost u ЅTE-
AM-u.

Kako je naveo direktor Tehničke škole, 
ovo je samo jedan od mnogobrojnih pro-
jekata u kojima učenici aktivno učestvuju.

Projekat je sproveden u saradnji sa 
Grčkom, a uz razne aktivnosti učenici su 
razvili znanje, veštine, ali i empatiju, otvo-
renost i timski duh.

STEAM je koncept koji povezuje na-
uku, tehnologiju, inženjering, umetnost i 
matematiku i pokazuje kako obrazovanje 
može biti alat za stvaranje tolerantnijeg 
i inovativnijeg društva. U jednoj od radi-
onica učenici su spajajući fiziku, optiku i 
umetnost, sami izradili funkcionalne ka-
mere i dublje razumeli svet fotografije.

Veče ljubavnih pesama i poezije, 
,,Zlatni dan”, priređeno je u Pozorišnom 
muzeju, na letnjoj sceni ,,Nenad Cigano-
vić”.

U muzičkom programu učestvovali su 
Milica Todorović, sopran i Milan Mitić na 
gitari.

Stihove su govorili glumci Teodora 
Stojković i Jovan Veljković.

Predstavom ,,Neki važan čovek”, au-
tora i reditelja Željka Hubača, Narodno 
pozorište Timočke Krajine ,,Zoran Rad-

milović”, nastupilo je u zvaničnom pro-
gramu, na VII ambijentalnom pozorišnom 
Festivalu ,,Viminacijum Fest”- mitovi stari 
i novi” u Požarevcu.

Odlukom žirija publike, za glumca ve-
čeri proglašen je Dejan Cicmilović u ulozi 
Trećepozivca.

Osim zaječarskog teatra u konkurenci-
ji za nagrade su i pozorišta iz Užica, Tivta, 
Kruševca i Bjeljine.

Festival Viminacijum Fest održava 
se u arheološkom parku Viminacijum, u 
Kostolcu, traje do 22. juna a zamišljen je 
kao simbioza arheologije i teatra, prošlo-
sti i sadašnjosti. Igraju: Miloš Tanasković, 
Ivan Ninčić, Ana Bretšnajder, Marija Stan-
ković, Jovan Veljković, Nataša Petrović, 
Branislav Mijatović, Gabrijel Bećarević i 
Dejan Cicmilović

U Pozorišnom muzeju glumci Tanja 
Bošković i Milan Caci Mihailović kroz 
omaž filmskom, televizijskom i pozoriš-
nom glumcu i reditelju Zoranu Ratkoviću, 
u emotivnom obraćanju

Glumio je u dvadeset osam filmova, 
od kojih su kultna ostvarenja “Balkanski 
špijun” i “Varljivo leto’

Zoran Ratković je potpisao režiju u 
više od šezdeset predstava, najviše u 
Ateljeu 212.

Publika i dalje pamti predstavu “Kosa” 
koju je radio sa Mirom Trailović, kao i 

“Kosančićev venac 7”, “Očevi i očevi”...
Živeo je autentično i otvoreno, i tako 

je režirao, ostavljajući glumcima mnogo 
prostora da iskažu svoje umetničko biće.

Direktor Pozorišta „Zoran Radmilović“, 
Vladimir Đuričić, zahvalio se glumcima 
Tanji Bošković i Milanu Cacija Mihailoviću 
na inspirativnoj priči o glumcu i reditelju 
Zoranu Ratkoviću.

Mladi glumac Stefan Fišer izveo je ve-
čeras u Pozorišnom muzeju, svoj autorski 
projekat, monodramu ,,Merlinka”.

Komad govori o teškom detinjstvu i 
odrastanju Vjerana Miladinovića Merlinke, 
prvog deklarisanog transvestita na po-
dručju bivše Jugoslavije.

Ova istinita priča prati njegovu sudbi-
nu kroz tamni vilajet prostitucije i dotiče se 
njegovog tragičnog završetka života.

Vjeran Miladinović Merlinka, sebe je 
doživljavao i u muškom i u ženskom rodu 
a njegovu životnu priču, u nekoliko filmo-
va obradio je dokumentarista i reditelj Že-
limir Žilnik.

Udruženje za razvoj etno-turizma i 
ručnog tkanja ,,Snovatica” obeležilo je u 
Pozorišnom muzeju dvadeset godina po-
stojanja.

Publici je prikazana izložba izatkanih 
komada garderobe i aksesoara.

Veče su upotpunili razgovori, naroči-
to priča Sanje Šarčević, idejnog tvorca i 
osnivača udruženja.

Gosti večeri Hadži Marina Milutinović 
i Srđan Tomić govorili su stihove, a na 
klaviru je muzicirao pijanista Nikola Stoj-
ković. Kroz video prikaz Miroslava Jova-
novića i Ivana Đorđevića, gledaocima je 
predstavljen dvadesetogodišnji rad udru-
ženja ,,Snovatica”.

USTANOVA NARODNO POZORIŠTE TIMOČKE 
KRAJINE-CENTAR ZA KULTURU “ZORAN RADMILOVIĆ”

LETNJA KULTURNA DEŠAVANJA 
OSVEŽENJE ZA TOPLE DANE
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U organizaciji Narodne biblioteke “Dositej Novaković” u sa-
radnji sa Predškolskom ustanovom “Pčelica”, osnovnim škola-
ma opštine Negotin i uz tehničku podršku Doma kulture “Stevan 
Mokranjac”, u Negotinu je održan tradicionalan karneval.

Ulice Negotina ispunile su boje, osmesi i razigrane melodije 
tokom Dečijeg karnevala, koji je i ove godine okupio mališane iz 
sve četiri gradske osnovne škole, kao i učenike osnovnih škola 
iz Kobišnice, Prahova, područnog odeljenja Radujevac, Duša-
novca, Štubika i Škole mentalne aritmetike „Malac Genijalac“.

Raznovrsne i maštovite maske predstavile su svet iz bajki, 
crtanih filmova, prirode i snova, a zadatak da među njima oda-
beru najbolje pripao je tročlanom žiriju u sastavu: Dragana Jaći-
mović, magistar slikarstva, Ana Barać, likovni umetnik i Suzana 
Sirotović, direktor Narodne biblioteke “Dositej Novaković”.

Njihov izbor nije bio lak, jer su mali kostimirani učesnici sa 
svojim roditeljima pokazali zavidnu kreativnost i trud.

Prvo mesto osvojila je Aurelija Žurkić kao Mardž Simpson, 

drugo pripalo Sofiji Firulović za masku „Proleće“, dok je treću 
nagradu osvojila najmlađa učesnica, dvogodišnja Maša Jović sa 
maskom „Mala sirena“.

Za najbolju grupnu masku proglašena je „More“, u izvođe-
nju učenika OŠ „Branko Radičević“ i učiteljice Slađane Dinkić. 
Drugo mesto u grupnoj konkurenciji osvojile su „Pečurkicе“ iz 
vrtića „Pčelica“, iz grupe vaspitačica Radmile Madžarević i Bo-
žica Nikolić.

Karnevalski dan obogaćen je i prigodnim programom: mali-
šani iz Predškolske ustanove “Pčelica” kroz pesmu, igru i ples 
dočarali su radost detinjstva, podsetivši sve prisutne na to kako 
izgleda svet posmatran dečijim očima,  šaren, veseo i bezbrižan.

Dragim mališanima srećan završetak predškolskog perioda 
i početak školovanja poželele su vaspitačice u negptinskom de-
čijem vrtiću “Pčelica”.

Nizale su se završne priredbe predškolaca uz osmehe, pe-
smu, igru, recitovanje. Svi su želeli da pokažu svoje umeće pred 
polazak u pravu školu. I imali su šta da pokažu.

Pljuštale su duhovite poruke i pesmice.
Dragi roditelji, dobro pripremite sebe, a deca će se već si-

gurno snaći.
Sada smo veliki, spremni za školu, ali nikada nećemo zabo-

raviti, naše predškolske dane.
Ovih dana nova priča,opraštam se od vrtića.
Svi pričaju da će igre zameniti školske knjige.
,,Doviđenja dragi vaspitači, Llepo nam je u vrtiću bilo, stasali 

ZAVRŠNA PRIREDBA PREDŠKOLACA
NEGOTINSKOG VRTIĆA “PČELICA”

smo za đake prvake, pa nas škola poziva u krilo.’’
I eto “Mudre sovice”, “štrumfovi”, Bubamarice”, Pečurkice i 

“Mudre sovice”, “Smajlići” krenuše novim putem. U njihove gru-
pice doći će neki novi klinci, koji će se sa svojim vaspitačicama 
spremati za životne izazove, koji počinju knjigama.

TRADICIONALNI DEČIJI KARNEVAL 
LIKOVIMA IZ MAŠTE I PRIČA OBOJIO 

NEGOTINSKE ULICE
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